

*Первая страница газеты*  
**Гениальная виолончель  
Ростроповича - 1999 г.**

**В** ГОРОДЕ Царское Село состоялся торжественный вечер, посвященный вручению Царскосельской художественной премии. Эта частная премия, девиз которой «От художника художнику», была учреждена в Петербурге в 1993 году. Присуждается она за творческий вклад в развитие российской культуры и искусства и укрепление международных культурных связей. За минувшие годы ее лауреатами стали более тридцати российских и зарубежных музыкантов, литераторов, художников, театральных деятелей, переводчиков и меценатов.

В нынешнем году список награжденных пополнился еще одиннадцатью именами. Жюри присудило премию музыканту Мстиславу Ростроповичу «за гениальную виолончель», певице Елене Камбуровой – «за многолетнюю верность русской поэзии», фотографу и журналисту Юрию Росту «за создание фотопортрета России», режиссеру Юрию Любимову «за окрыленный поиск театральных форм», вологодскому поэту Борису Чулкову «за создание антологии «Царское Село в поэзии: 1750–2000», певцу Олегу Погодину «за постижение души русского романа», художественному руководителю Мариинского театра дирижеру Валерию Гергиеву – «за верность музыкальным традициям и новаторство», директору Всероссийского музея Пушкина Сергею Некрасову «за царскосельскую и пушкинскую тему в книгах и фильмах последних лет», писателю Андрею Битову «за приближение Пушкина» и заведующей царскосельским «Музеем-лицеем» Марине Петай «за многолетнюю работу Хранителем Пушкинского лицея». В номинации «меценатство», учрежденной в 1997 году, лауреатом назван американский финансист Джордж Сорос. Он удостоен премии «за уникальный меценатский вклад в культуру, науку и образование России.

Ирина ГАВРУТТО